

## »Uveljaviti izvorno vlogo tozda«

Pogovor z Danijelom Pučkom, delegatom na XII. kongresu Zveze komunistov Jugoslavije

Bežigradske komuniste bodo na XII. kongresu Zveze komunistov Jugoslavije zastopali trije delegati. Poleg Mojce Slovinc in Marije Ozimek bo v Beograd odstopoval še Danijel Pučko, prodekan za študijske zadeve ekonomske fakultete Borisa Kidriča v Ljubljani. V preteklem mandatnem obdobju je bil član komiteja in mestne konferenec Zveze komunistov Ljubljana, dve leti (1978-80) je bil tudi sekretar univerzitetne konference Zveze komunistov.

«Od letošnjih kongresov – republiških in zveznega, komunisti pričakujemo poenotenje pogledov na odprta vprašanja, zlasti v razvoju sistema. Z ustavnimi amandmaji, ustavo in zakonom o združenem delu smo sistem sicer opredelili, nismo pa ga uspeli razdelati v operativnem smislu, to pomeni, da še nismo uspeli vzpostaviti vse, predvsem ekonomske mehanizme, ki bi po ekonomski logiki vodili subjekte v reprodukcijskih odnosih družbene lastnine produkcijskih sredstev.»

**Kako ste se pripravljali na zvezni kongres?**

«V Ljubljani smo pripravili nekaj razprav o posameznih področjih. Sodeloval sem pri razpravah s področij družbenoekonomskih odnosov ter problematike vzgoje in izobraževanja ter znanosti. Pri tem nismo skušali samo povzeti poglede ljubljanskih komunistov na to problematiko, ampak smo izmenjali tudi poglede na tekst resolucije in osnutek programa gospodarske stabilizacije. Dogovorili smo se tudi, da bo iz Ljubljane razpravljaj po en delegat v vsaki kongresni komisiji, vsi pa bomo pripravili tudi pisne prispevke.»

**Česa se boste vi lotili?**

«Ob težavah, ki jih imamo, se mi



Danijel Pučko Foto: S. D.

zdi pomembna naloga uveljavljanje pristne vloge temeljne organizacije združenega dela. Z ustavo, zakonom o združenem delu, smo vlogo tozda sicer dovolj na široko opredelili, na teh osnovah smo tudi v praksi razvili tozde, vendar je opravljena šele polovica naloge: z uveljavitvijo tozdov smo uspešno decentralizirali odločanje in približali funkcijo odločanja delavcem. Ni pa izpeljana druga polovica naloge: reintegracija teh decentraliziranih enot – točk odločanja. Procesov povezovanja nismo uspeli vzpostaviti na trdnih temeljih.

Ob razmišljanjih o problematiki integracijskih procesov v delovnih organizacijah in sestavljenih organizacijah združenega dela, moram poudariti, da ne bomo uspeli aktivirati vseh možnosti za uspešno gospodarjenje, ki jih daje ideja tozda, če ne bomo razvijali temeljnih organizacij skladno z izvornim konceptom tozda in če ne bomo v sistemu zagotavljali, da nam bodo pravilno, torej ekonomsko ustrezno, delovali mehanizmi povezovanja, ki lahko zagotovijo ekonomsko razumno povezovanje teh tozdov med seboj. Mi se moramo zavedati,

da je tozda osnovna družbena celica, vendar pri tem ne more imeti v sklopu delovne organizacije popolne poslovne samostojnosti, ne more (zaradi šibke ekonomske moči) nositi v celoti vseh tveganj, povezanih s poslovanjem, prav tako ni vedno izpostavljen ustreznemu objektivnemu testu bonitete poslovanja. Tozda kot osnovna družbena celica praviloma nima dovolj kadrovske moči, pa tudi ne finančnih (v smislu razpolaganja za dovolj veliko akumulacijo za razvoj). Zato mora temeljna organizacija iskati rešitve na vsa ta vprašanja v povezovanju z drugimi tozdi znotraj delovne organizacije. V praksi se pri tem srečujemo z resnimi odstopanji od izvorne ideje tozda.

Na kongresu bi spregovoril tudi o problematiki povezovanja v sestavljene organizacije združenega dela, predvsem o potrebi po pravilnem razumevanju procesov, ki vodijo do tega povezovanja. Do povezovanja delovnih organizacij v sozde v našem sistemu sploh ne bi prihajalo, če bi lahko vsa vprašanja, s katerimi se tozdi in delovne organizacije srečujejo, na najbolj primeren način razreševali s pomočjo posrednih, tržnih povezav. Teorija dovolj pove o slabosti zgolj tržnega reševanja vprašanj v naši družbi, zato je pomembno ugotoviti, katere od teh slabosti lahko odpravimo v organizacijski tvorbi, kot je sozod, z neposrednimi povezavami med tozdi in delovnimi organizacijami.

Ne rečem, da nimamo v praksi tako zastavljenih sestavljenih organizacij, vendar se prevečkrat srečujemo z zgolj formalno postavljenimi odnosi med delovnimi organizacijami znotraj sozodov, ponekod je oblikovanje sozod povezano z motivacijo po pridobivanju monopolnega položaja do tretjega; marsikje se v delovnih organizacijah, ki so združene v sozod, krepijo delovne skupnosti skupnih služb; namesto da bi delovne organizacije v sozodu razvijale delitev dela, ki bi temeljila na poglabljanju procesa specializacije dela, gre največkrat zgolj za fizično delitev dela in stalne prepire, kaj bo kdo delal od tega, kar združeni subjekti že delajo; pa še bi lahko naštevali.

Želim poudariti, da vsi ti integracijski procesi v delovnih organizacijah in sozodih ne tečejo, kot bi morali tudi zato, ker so bili pogoj gospodarjenja doslej vse prej kot stimulativen za tako zasnovane integracijske procese. Prav tu pa nam dolgoročni program ekonomske stabilizacije, ki ga pripravljamo, lahko omogoči tiste pogoje gospodarjenja, ki bodo stimulirali procese reintegracije združenega dela.»

S. D.



V gradnji pa je tudi nadvoz nad severno obvoznico v podaljku Hošimihove ceste, ki bo dolg 55 metrov, širok 16 metrov in bo imel na obeh straneh pločnik. Predvidevajo, da bo dograjen do konca oktobra.

Foto: S. D.

### ZARADI GRADNJE SEVERNE OBVOZNICE

## Slovenčeva bo pol leta zaprta

Za Bežigradom je odprto drugo veliko cestno gradbišče. Potem ko so delavci Slovenjace-Tehnike lani dokončali gradnjo severne vpadnice, so se zdaj preselili na severno obvoznico, na odsek od Titove do Djakovičeve ceste v sosednji Šiški, ki bo nared do konca novembra prihodnje leto. Najprej so se lotili štirih zahtevnih objektov – nadvozov na Titovi, Slovenčevi in Saveljski cesti ter kamniški progi.

Gradnja teh objektov ni enostavna, saj mora promet na cestah in železnici kljub gradnji nemoteno teči. Zlasti to velja za najbolj prometno Titovo cesto, ki so jo v križišču s servisno cesto že umaknili proti domu starejših občanov. Drugače pa bo s Slovenčevno, kjer ni dovolj prostora za gradnjo obvoza, pa bo zato cesta približno pol leta zaprta. Zato bo preusmejena tudi progna mestnega prometa števil. 14, ki bo na poti proti Savljam s Slovenčevno vodila na Tolstojevo (pri Ljubljanskih mlekarah), nato po Titovi do Ulice 7. septembra in potem po običajni trasi skozi Ježico v Savlje. Obvoz velja od ponedeljka, 14. junija.

Hkrati pa predstavljajo tire kamniške proge in pripravljajo začetek gradnje nadvoza na Saveljski cesti. Sočasno bodo opravili tudi grobe izkope. Šestpasovna obvozna cesta Tomačevo-Celovška bo namreč vkopana v zemljo, na bežigradski strani med Hošimihovo ulico in kamniško progno v blobirni 6 do 6,5 metra.

Ob intenzivnih gradbenih delih na odseku Titova-Djakovičeva pa bodo prav tako marljivo nadaljevali s pripravami na gradnjo, ki se bo pričela v prihodnjem letu; zbirali bodo dokumentacijo, odkopovali ter pripravljali zemljišče za traso med Djakovičevno in Celovško in del odseka od Titove do Šmartinske ceste.

S. D.

## Štirje dnevi v Beogradu

Konec aprila je bilo v Beogradu družabno srečanje, ki se ga je udeležilo 40 pionirjev in pionirk, po pet iz vsakega glavnega mesta republike in avtonomne pokrajine. Zelo sem bila vesela in počaščena hkrati, ker so prav mene izbrali, da bi s svojimi, do tedaj še nepoznanimi prijatelji, predstavila Ljubljano. V Beogradu smo preživeli štiri dni, od 24. do 28. aprila. Stanovali smo sicer v Pionirskem mestu, spoznali pa smo ne le Beograd, ampak tudi njegovo okolico. Ogljedali smo si mnoge zanimivosti našega glavnega mesta, med katerimi naj omenim Muzej 25. maja, Kalemegdan in Muzej afriške umetnosti. Obiskali smo grob največjega sina naše domovine Josipa Broza – Tita in se

poklonili njegovemu spominu. Pot nas je zanesla tudi na Avalo in Jajince.

Našo pionirsko delegacijo je vodila tovarišica Ivanka Mitovanović. Spoznali smo se s pionirji iz vse naše domovine in navezali z njimi priručne stike, ki s slovesom niso prenehali. Ko smo se vračali domov, smo bili bogatejši za veliko spoznanj.

Sedaj, ko je minilo že mnogo dni od našega obiska, polni poštar

nabiralnik s pismi in razglednicami novih prijateljev. Malo pionirjem je dano, da doživijo take čudovite dneve, dneve prijateljstva in sreče.

KATJA ŠKRUBEJ

5. c. OŠ Danile Kumar

## Odlikovana ob dnevu osvoboditve

V prejšnji številki smo poročali o slovesnosti ob dnevu osvoboditve, ko so v Cankarjevem domu podelili tudi srebrna priznanja OF. Med Bežigradjani ga je dobila tudi Neda Orehek za dolgoletno družbenopolitično delo v družbenopolitičnih organizacijah, še posebej v ZVB NOV in SZDL.

### USMERJENO IZOBRAŽEVANJE

## Neenakomerno so se prijavljali

Za naslednje šolsko leto so se v bežigradske šole srednjega usmerjenega izobraževanja učenci spet neenakomerno prijavljali za vpis. Daleč preveč bi se jih želelo izšolati za PTT

prometnika. Na PTT izobraževalnem centru bodo letos vpisali 218 učencev, za vpis pa se jih je prijavilo kar 128 preveč. Zato bodo vsi prijavljeni opravljali preizkus znanja iz sloven-

ščine in matematike. Pri vpisu pa bodo upoštevali tudi učni uspeh učencev od petega do osmega razreda osnovne šole in ocene iz matematike in slovenščine v sedmem in osmem razredu. Za PTT prometnika bi se rada izšolala predvsem dekleta.

Tudi na Srednji naravoslovni šoli bodo predvidoma že 19. junija vsi prijavljeni opravljali preizkus znanja iz matematike, fizike in kemije. Na šoli bodo namreč sprejeli samo 170 učencev, prijavilo pa se jih je kar 238.

Preveč deklet se je prijavilo tudi na Srednjo šolo tehniških strok in osebnih storitev na smer: tekstilna konfeksionarka. Dekleta so večinoma že preusmerili, tako da preizkus znanja ni potreben. V Srednji gradbeni šoli Ivana Kavčiča pa so podaljšali vpisni rok, saj se je za 450 prostih mest prijavilo samo 100 učencev.

V. P.

## Črnuška odprava v Maroko

Člani alpinističnega odseka bodo plezali v vročih stenah centralnega Atlasa

Alpinistični odsek planinskega društva Črnuče praznuje letos 10-letnico svojega delovanja. Črnuški alpinisti so vsa leta aktivno delovali na področju bežigradske občine. V domačih gorah, v zahodnih Alpah, Dolomitih in španskih Pirenejih so opravili velike lepote in kvaliteten vzponov. Kvaliteta in število vzponov se je iz leta leto večala kljub majhni finančni podpori TTKS in planinskega društva Črnuče.

Najlepše vzpone so opravili Črnučani v domačih gorah: v Triglavski steni so preplezali Čopov stebel in Sfingo, v Špičku Direktno in Skalaško, v Travniku Aschenbrennerja, v Dedcu nad Korosko njegov sloviti raz, veliko vzponov pa so opravili tudi v steni Kogla, Dolgega hrbta in v Paklenici. Njihove poti so vodile v špan-

ske Pireneje, na Mont Blanc, Monte Rosso, bili so na čudoviti skalni piramidi Matterhorn, vsako leto pa odide nekaj Črnučanov plezat v prepadne stene italijanskih Dolomitov. Vsa ta leta so želeli črnuški alpinisti pokukati tudi izven meja stare celine in organizirati manjšo klubsko odpravo, vendar je vedno prišlo kaj vmes. Letos pa se jim je po dolgih letih uresničila njihova želja in odhajajo v Maroko. To bo prva jugoslovanska odprava, ki bo plezala v vročih stenah centralnega Atlasa.

Odprave se bodo udeležili naslednji alpinisti:

**Boris Benedičič** – v treh letih je opravil 120 plezalnih vzponov (Čop, Aschenbrenner, Buhlova poč); **Aleksander Kogovšek** – v šestih letih je opravil 100 vzponov (Schinkova

smer, Pintar); **Miha Kuhar** – v štirih letih je opravil 80 vzponov (Trikot, Peternelova smer v Triglavu, Direktna v Široki peč); **Daniilo Petrovičič** – v osmih letih je opravil 230 vzponov v Dolomitih; Matterhornu, zahodnih Julijcih in domačih gorah; **Janez Pirnat** – v treh letih je opravil 80 vzponov (Trikot, Zupanova, Čopov stebel); **Dušan Žigon** – v šestih letih je opravil 120 vzponov (Rumena zajeda, Črnozlaska, Spominska smer).

Odprava bo odšla na pot predvidoma v začetku septembra. Stene v Atlasu so granitne, visoke od 200 do 800 metrov. Cilj odprave bo preplezati čim več težkih smeri v tamkajšnjih še malo raziskanih stenah in na diapozitive posneti najlepše trenutke z odprave in poti po arabsko-berberskih krajih.

DANILO PATARČIČ

V NEDELJO, 27. JUNIJA



## Na štehanje v Savlje

Prosvetno društvo Savlje – Kleče bo za občinski praznik spet priredilo tradicionalno Posavsko štehanje. Folklorna prireditev po koroškem narodnem običaju bo zraven prosvetnega doma v Savljah v nedeljo, 27. junija, ob 15. uri. Nastopili bodo štehanjci s konji, folklorna skupina in kvartet Zora. Po prireditvi bo veselo rajanje, igral bo ansambel Dobri znanci.

Pokrovitelj štehanja je bežigradske obrtno združenje.

## Avtobusni vozniki red proti Belinki

ODHODI IZ LJUBLJANE PREKO ČRNUČ PROTI DOLU:

**od ponedeljka do petka**  
5.35, 6.15, 6.45, 8.15, 11.35, 13.35, 14.00, 14.45, 15.20, 18.45, 20.10, 21.15, 22.15  
**ob sobotah**  
5.35, 6.15, 6.45, 14.45, 22.15

ODHODI OD BELINKE PREKO ČRNUČ V LJUBLJANO:

**od ponedeljka do petka**  
5.20, 6.00, 6.23, 7.28, 12.23, 13.00, 14.00, 14.58, 16.28, 18.23, 19.33  
**ob sobotah**  
6.00, 6.23, 7.28, 13.00, 14.00

## Obvestilo upokojencem

Še se lahko prijavite za letovanje v počitniškem domu v Izoli

Obveščamo upokojence, da so v novem počitniškem domu za upokojence v Izoli še proste kapacitete za letovanje v dvo- in troprostelnih sobah. V domu je tudi pokrit bazen z ogrevano morsko vodo. V vseh sobah so sanitarije in kopalnice s tušem.

Za letovanje se lahko prijavite na Občinski zvezi Društva upokojencev Ljubljana, Bežigrad, Linhartova ul. 13, soba 228, II. nadstropje (stavba občinskega družbenega centra) vsak ponedeljek, sredo in petek od 9. do 11. ure.

Za letovanje se lahko prijavi tudi upokojenčev zakonski tovariš – tovarišica, čeprav ni upokojenec.

Leto 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE. Izhaja vsakih 14 dni.

**ZBOR OBČANOV**  
GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad – Izdajateljski svet: Marjan Anžur, Branko Dobravc, Stane Drojč, Vladimir Dokič, Vili Guček, Franc Milnar, Branko Mihečič, Lojze Novak, Jože Olup, Joško Pirnat, Dušan Rebolj, Mojca Slovinc, Janez Snoj, Franc Svetec, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Vlado Beznik, Daniilo Besednjak, Stane Drojč (pomočnik glavnega urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovičič, Joško Pirnat (glavni urednik), Janez Snoj (odgovorni urednik), Ivan Šučur in Nava Željnik – Telefon uredništva 314-745 in n. c. 340-461 interno 357 – Rokopise in slike pošljite na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Linhartova 13 – Uprava: Linhartova 13, telefon 314-745 in n. c. 340-461 interno 323; vodja uprave: Martina Vučemilo – Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50065 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo – Tiska: ČGP Delo – TOZD Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1 – Naklada: 26.600 izvodov.